Cada 10 puntos del examen es 1 punto de la nota. LLE.S. ZOCO GHER)

CONTROL unidad 2 de Matematicas. 1° ESO A. 12-11-2018. Tiempo: 60 min. Nota: :
Nombre:
1) a) Comprueba si existe relacion de divisibilidad entre estos nimeros:
3 18y5 210y 14 57y3
‘ 3 ‘ Distingue si dos nimeros guardan relaciéon de divisibilidad
3p b) Rellena la siguiente frase con las palabras multiplo y divisor:
12 es de 4. 25 es de 5. 9es de 81.
3es de 6. 11 es de 22. 6 es de 36.

‘ 3 ‘ Distingue entre los conceptos de multiplo y divisor.

¢) Escribe los multiplos de 15 comprendidos entre 200 y 300.

6p

‘ 6 ‘ Calcula los multiplos de un niimero en un intervalo. ‘

gp 2) Alicia quiere colocar 45 libros en estanterias de forma que en cada una haya el mismo niimero. ;Cuantos

alcula los divisores de un

libros y estanterias se necesitan para cada caso? 4 'f
umero en un problema.

4 ’El resultado es correcto.

3) a) Responde si 0 no, sin hacer las divisiones, utilizando las reglas de divisibilidad:
10p

Numero | Es divisible entre 2 Es divisible entre 3 Es divisible entre 5 Es divisible entre 11
135
330
132
606

‘ 10 }Aplica las reglas de divisibilidad.

4p b) Sefiala los nimeros primos:

3 ,6 , 11, 18,39, 41, 45, 87 , 91 , 97

Distingue niimeros primos
de compuestos.




1sp 4) Da la descomposicion factorial en nimeros primos de los numeros:

72, 15,90, 147,42, 84

18p 5) Fijate en las descomposiciones que has hecho antes, y calcula:
M.CM.(72,90)
M.C.D.(72,90 )
M.C.M.(90,15)
M.C.D.(90, 15)
M.C.M.(147 ,42,84)
M.C.D.( 147,42 ,84)

I.E.S. ZO0CO

18

IDescompone niimeros en
factores primos.

(Calcula el M.C.M.
de varios nimeros.

(Calcula el M.C.D.
de varios nimeros.




I.E.S. ZO0CO

6) Ricardo tiene una coleccion de sellos, con 72 sellos europeos y 90 americanos. Quiere hacer el minimo
numero de lotes iguales, sin mezclar ningun tipo, pero todos con el mismo niimeros de sellos, y sin que
sobre ninguno. ;Cuantos sellos tiene cada lote? ;Cuantos lotes de cada tipo tendra? Justifica el porqué de tu

resolucion y di qué calculas en cada paso.

2

[Explica los fundamentos para
la resolucion del problema.

2

[Explica los pasos que da.

[Utiliza el M.C.M/M.C.D.
para la resolucién del
roblema.

I[Emplea las operaciones de
Iniimeros naturales de forma
logica para calcular
resultados.

IResultados correctos.

7) Maria esta apilando cajas de monitores de 60 cm de altura y cajas de impresoras de 45 cm de altura,
s formando dos torres, una con cada tipo de cajas. Al hacerlo, observa que ha llegado a formar dos torres de la
" misma altura. ;Cual es la minima altura que pueden tener? ;Cudntas cajas son necesarias de cada tipo?

Justifica el porqué de tu resolucion y di qué calculas en cada paso.

Explica los fundamentos para
a resoluciéon del problema.

Explica los pasos que da.

Utiliza el M.C.M/M.C.D.
para la resolucién del
roblema.

Emplea las operaciones de

umeros naturales de forma
logica para calcular
iresultados.

IResultados correctos.




Cada 10 puntos del examen es 1 punto de la nota. LE.S. ZOCO SR

CONTROL unidad 2 de Matematicas. 1° ESO A. 12-11-2018. Tiempo: 60 min. Nota: :
Nombre: SOLUCIONES
1) a) Comprueba si existe relacion de divisibilidad entre estos nimeros:
. 18y5[(NO 210y 14(si | s7y3[si)
210 | 14 57 J73 En el 1°y en el 3° se pueden aplicar las reglas de
18 J75 70 15 727 19 divisibilidad.
33 0 0
‘ 3 ‘ Distingue si dos nimeros guardan relacién de divisibilidad ‘
3p b) Rellena la siguiente frase con las palabras multiplo y divisor:
12 es  Multiplo de 4. 25 es Multiplo de 5. 9es Divisor de 81.
3es Divisor de 6. 11 es Divisor de 22. 6 es Divisor de 36.
‘ 3 | Distingue entre los conceptos de multiplo y divisor. ‘
¢) Escribe los multiplos de 15 comprendidos entre 200 y 299.
6p 200 | 15 — El primer multiplo es 15 - 14 = 210 ( uno mas que 13 veces)
50 13
5 -
B [ 15 = {210; 225; 240; 255: 270; 285} ] | 6 ‘ Calcula los miiltiplos de un nimero en un intervalo. ‘

gp 2) Alicia quiere colocar 45 libros en estanterias de forma que en cada una haya el mismo ntimero. ;Cuéntos

- : - lcula los divisores d
libros y estanterias se necesitan para cada caso? 4 Ej;‘e‘r’; - u:lvl')sr‘";flse;af‘“
451 45 | 3 455 El siguiente divisor es 9, dando cociente | * X resultado es correcto.

05 45 15 15 00 9

5, que son nimeros que ya hemos obtenido — 45 Jﬁ

0 0 00 5
Luego Div(45) = {1,3,5,9,15,45 } =
Una estanteria con 45 libros. Nueve estanterias con 5 libros.

Tres estanterias con 15 libros. Quince estanterias con 3 libros.
Cinco estanterias con 9 libros. Cuarenta y cinco estanterias con 1 libro.

3) a) Responde si o no, sin hacer las divisiones, utilizando las reglas de divisibilidad:

10p
Numero | Es divisible entre 2 Es divisible entre 3 Es divisible entre 5 Es divisible entre 11
135 NO Si Si NO
330 Si Si Si Si
132 Si Si NO Si
606 Si Si NO NO

| 10 ‘Aplica las reglas de divisibilidad. |

4p b) Sefiala los nimeros primos:

(3),6 ,(11), 18, 39, (41], 45, 87 , 91 , (97

Distingue niimeros primos
de compuestos.




1sp 4) Da la descomposicion factorial en nimeros primos de los numeros:

72, 15,90, 147,42, 84

72 |3 O bien: 15 |3 O bien: 90 |2 O bien:
24 |13 72 |33 513 15=35 45 |3 90 |25
8 |12 8 222 1 15 (3 9 |33
4 12 1 515 1
2 |2 15=3-5 1
1
90 =232 5]
— 93 .22
72=2"-3 84 |2 O bien:
42 |2 84 |2
42 |12 O bien: 21 |3 42 (23
21 |3 42|23 717 7 |7
707 T |7 1 1
1 1
(84 =22.3.7]

42=2-3-7

18p §) Fijate en las descomposiciones que has hecho antes, y calcula:

72

M.CM.(72,90) = 2% -3% -5 =725 =360
M.C.D.(72,90 )=2-3%=2-9 =[18]

90
M.C.M.(90,15) =232 -5 =(90]
M.C.D.(90,15) =35 =(15 |

4 147
~

M.C.M.(147 ,42 ,84)=22-3-72 = 4147 =[588 |
M.C.D.( 147,42 ,84)=3-7 =[21]

I.E.S. ZO0CO

18

}Descompone numeros en factores primos.

14713 O bien:
49 |7 14713
7 17 49 (77
1 1

147 =3 -7

(Calcula el M.C.M.
de varios nimeros.
(Calcula el M.C.D.

ide varios niumeros.




15p

I.E.S. ZO0CO

6) Ricardo tiene una coleccion de sellos, con 72 sellos europeos y 90 americanos. Quiere hacer el minimo
® namero de lotes iguales, sin mezclar ningun tipo, pero todos con el mismo niimero de sellos, y sin que sobre
ninguno. ;Cuantos sellos tiene cada lote? ;Cuéntos lotes de cada tipo tendra? Justifica el porqué de tu

resolucion y di qué calculas en cada paso.

El nimero de sellos de cada lote debe ser un divisor comin de ambos numeros para
que no sobre ninguno y no los mezclemos. Ademas, dicho numero debe ser el
mayor posible para que el nimero de lotes sea el minimo. Buscamos, por tanto, el
M.C.D. de ambos nimeros:

1° Calculo el nimero de sellos de cada lote:

Aprovechamos el resultado del ejercicio 5: M.C.D. ( 72, 90 ) =[18 sellos cada lote.]
72 =123.32
90=2-32-

e~ MCD(72,90)=2-32=2-9=18

2° Calculo el nimero de lotes de cada tipo:

72 + 18 =[4 lotes de sellos europeos.

4 +5 =9 lotes en total.
90 + 18 =|5 lotes de sellos americanos.

2

[Explica los fundamentos para
la resolucién del problema.

2

|[Explica los pasos que da.

3

[Utiliza el M.C.M/M.C.D.
para la resolucion del
roblema.

[Emplea las operaciones de
Iniimeros naturales de forma
logica para calcular
resultados.

IResultados correctos.

7) Maria esta apilando cajas de monitores de 60 cm de altura y cajas de impresoras de 45 cm de altura,
formando dos torres, una con cada tipo de cajas. Al hacerlo, observa que ha llegado a formar dos torres de la
misma altura. ;Cudl es la minima altura que pueden tener? ;Cudntas cajas son necesarias de cada tipo?

Justifica el porqué de tu resolucion y di qué calculas en cada paso.
Las alturas que van adquiriendo cada torre de cajas son multiplos de 60 cm y de

45 cm. La primera de las alturas en las que coinciden sera el primer multiplo que
tengan en comun, es decir, el M.C.M.

1° Calculo la primera altura a la que coinciden ambas torres:

60 = 22 - 3 5 }MCM(72 90)=22-3%-5=4-9-5 180 cm de altura)
45 = 32.

60 |2 O bien: 45 13 O bien:

30 (2 60 |25 15 |3 45|33

15 [3 6 (23 515 5|5

515 1 1 1

1

2° Calculo el nimero de cajas de cada torre:

180 + 60 =|3 cajas de monitores.
180 + 45 =4 cajas de impresoras.

xplica los fundamentos para
a resolucion del problema.

lExplica los pasos que da.

Utiliza el M.C.M/M.C.D.
para la resolucion del
roblema.

mplea las operaciones de

umeros naturales de forma
logica para calcular
resultados.

IResultados correctos.
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